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czytanie
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czytanie
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czytanie
Zadanie 4

czytanie

Zadanie 5

czytanie

Zadanie 6
czytanie
Zadanie 7
czytanie
Zadanie 8

czytanie

Zadanie 9

czytanie

Zadanie 10

czytanie

Zadanie 11

rozumowanie

Zadanie 12

rozumowanie

Sprawdzana umiejetnos¢
(z numerem standardu)
Uczen:

odczytuje tekst publicystyczny (1.1)

odczytuje tekst publicystyczny (1.1)

odczytuje tekst publicystyczny (1.1)

odczytuje tekst publicystyczny (1.1)

odczytuje tekst publicystyczny (1.1)

odczytuje tekst publicystyczny (1.1)

odczytuje tekst literacki (1.1)

odczytuje tekst literacki (1.1)

odczytuje tekst literacki (1.1)

odczytuje tekst literacki (1.1)

rozpoznaje charakterystyczne cechy
i wlasnosci liczb (3.6)

whnioskuje o przebiegu zjawiska,

majacego charakter prawidlowosci, na

podstawie jego opisu (3.7)

Sprawdzana czynno$¢ ucznia

Uczen:

odczytuje glowng mys$l tekstu

rozpoznaje bezposrednie zwroty do
adresata tekstu

odczytuje informacje w tekscie

odczytuje informacje w tekscie

whnioskuje na podstawie informacji
w tekscie

whnioskuje na podstawie informacji
w tekscie

odczytuje w wierszu znaczenia
dostowne

odczytuje w wierszu znaczenia
przenosne

odczytuje znaczenie wyrazu odnoszac

je do kontekstu

odczytuje w wierszu znaczenia
przenosne

wskazuje liczbe podzielng przez 9

ustala kolejny termin powtarzanej
regularnie czynnosci

Odpowiedz



Zadanie 13

rozumowanie

Zadanie 14

wykorzystanie
wiedzy w praktyce

Zadanie 15

korzystanie
z informacji

Zadanie 16

korzystanie
z informacji

Zadanie 17

korzystanie
z informacji

Zadanie 18

korzystanie
z informacji

Zadanie 19

wykorzystanie
wiedzy w praktyce

Zadanie 20

rozumowanie

rozpoznaje charakterystyczne cechy
i wlasnosci liczb (3.6)

wykonuje obliczenia dotyczace wagi
(5.3

postuguje si¢ zrédtem informacji (4.1)

postuguje si¢ zrodtem informacji (4.1)

postuguje si¢ zrodtem informacji (4.1)

postuguje sie zrodtem informacji (4.1)

wykonuje obliczenia dotyczace dtugosci
(5.3)

rozpoznaje charakterystyczne cechy
i wlasnosci liczb i figur (3.6)

Zadania otwarte

Zadanie 21

rozumowanie

rozpoznaje charakterystyczne cechy i wlasnosSci

figur (3.6)

1 p. — Uczen poprawnie odpowiada na pytanie.

Przyklad

Lazienka i przedpokdj.

Uwagi do zadan 22.-24.
1. Jesli uczen podaje tylko odpowiedz, to otrzymuje 0 punktow.

ustala najmniejsza liczbe sktadnikow
sumy tworzonej z liczb
odpowiadajacych nominatom monet

oblicza mase paczki zawierajace;j
jednakowe elementy

wykorzystuje informacje z dwoch
roéznych zrédet (schematyczny rysunek
i rozklad jazdy)

wykorzystuje informacje z dwoch
r6znych zrodet (schematyczny rysunek
i rozktad jazdy)

wykorzystuje informacje z dwoch
r6znych zrodet (schematyczny rysunek
i rozktad jazdy)

wykorzystuje informacje z regulaminu
do wyznaczenia terminu spetniajacego
okreslone warunki

oblicza obwdd prostokata

stosuje porownywanie ilorazowe do pol
prostokatow

wskazuje prostokaty o takim samym polu

2. W pracy ucznia z dysleksja dopuszczamy pomylki powstale przy przepisywaniu liczb: mylenie cyfr
podobnych graficznie, przestawienie sasiednich cyfr, opuszczenie cyfry, pomini¢cie lub przestawienie
przecinka.



Zadanie 22

rozumowanie

3 p. — Uczen poprawnie ustala liczb¢ sadzonek (17).

ustala sposob rozwigzania zadania oraz
prezentacji tego rozwiazania (3.8)

wyznacza wiclokrotno$¢ i ustala najwicksza
liczbe spetniajaca warunki zadania

2 p. — Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia kwoty uzyskanej za makulature oraz przedstawia poprawny
sposob obliczenia liczby sadzonek, ale w rozwigzaniu popetnia btad rachunkowy (btgdy rachunkowe).

1 p. — Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia kwoty uzyskanej za makulature.

Przyklady rozwiazan za 3 punkty

Przykiad 1.

525-0,2=105 (zt)
105:6=17,5

Odp.: Mogli kupi¢ 17 sadzonek.

Przyktad 2.

525 :5=105 (zt)

17 -6 =102 (zt)

Odp.: Mogli kupi¢ 17 sadzonek.

Przykiad 3.

525-20=10500 (gr)
10500:6 =1750

Odp.: Mogli kupi¢ 17 sadzonek.

Przykiad 4.

6 zt : 20 gr =30 — liczba kilograméw makulatury
potrzebnych na zakup 1 sadzonki

525:30=175

Odp.: Mogli kupi¢ 17 sadzonek.

Przyklady rozwigzan za 2 punkty

Przyklad 5.

525-0,2=105 (z})

105:6 =175

Odp.: Mogli kupi¢ 18 sadzonek.

Przyklad 6.

525:5=101 (zb)
101:6=178

Odp.: Mogli kupi¢ 17 sadzonek.

Przyklad 7. Przyklad 8.
525:5=101 (zb) 525-20=10500
101:6=178 105:6=

Odp.: Mogli kupi¢ 18 sadzonek.

Przyklady rozwigzan za 1 punkt

Przyklad 9. Przyklad 10.
525-0,2=105 (zt) 525-20=
Przyktad 11. Przyklad 12.
525-20=10500 525-0,2=106

10500:6 =1750
Odp.: Mogli kupi¢ 1750 sadzonek.




Zadanie 23

. wykorzystuje w sytuacjach praktycznych oblicza utamek danej liczby i wykorzystuje
wykorzystanie PR o ) . S . g .
’ wiasnosci liczb i stosuje je do rozwigzania zaleznosci migdzy liczbami do wyznaczenia
wiedzy w praktyce . . .
problemu (5.5) rozwigzania zadania

2 p. — Uczen poprawnie oblicza liczbe ksigzek o zwierzetach (24).

1 p. — Uczen przedstawia sposob obliczenia liczby ksiazek o zwierzetach, ale popelnia btad rachunkowy (btedy
rachunkowe).

LUB
Uczen poprawnie oblicza liczbe ksigzek o roslinach.

Przyklady rozwiazan za 2 punkty

Przyklad 1. Przyktad 2.

1 2

—-36=12 —-36=24

3 3

36-12=24 Odp.: Do biblioteki zakupiono 24 ksigzki
Odp.: Do biblioteki zakupiono 24 ksiazki o zwierzgtach.

o zwierzgtach.

Przyklady rozwiazan za 1 punkt

Przykiad 3. Przykiad 4.

l-36:12 l~36:14

3 3
36-14=21

Odp.: Do biblioteki zakupiono 21 ksigzek
o zwierzgtach.

Zadanie 24
wykorzystanie wykonuje obliczenia dotyczace powierzchni oblicza powierzchnig obszaru i wyznacza koszt
wiedzy w praktyce | i objetosci (5.3) zalozenia trawnika na tym obszarze

4 p. — Uczen poprawnie oblicza koszt zalozenia trawnika (1464 zt).

3 p. — Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia pola powierzchni trawnika (I etap) i poprawny sposob obliczenia
kosztu  zatozenia  trawnika (I  etap), ale popelnia  bledy rachunkowe na  jednym
Z etapow.

2 p. — Uczen poprawnie oblicza pole powierzchni trawnika, ale nie przedstawia poprawnego sposobu obliczenia kosztu
zatozenia trawnika.
LUB

Uczen przedstawia poprawny sposob obliczenia pola powierzchni trawnika (I etap) i poprawny sposob
obliczenia kosztu zatozenia trawnika (II etap), ale popetia btedy rachunkowe na obu etapach.
LUB
Uczen poprawnie oblicza koszt zatozenia trawnika o wyznaczonej powierzchni, ale innej niz trawnika
przedstawionego na rysunku.

1 p. — Uczen przedstawia tylko poprawny sposob obliczenia powierzchni trawnika.
LUB

Uczen przedstawia poprawna metode obliczenia kosztu zatozenia trawnika o wyznaczonej powierzchni, ale innej
niz trawnika przedstawionego na rysunku.




Przyklady rozwigzan za 4 punkty

Przyklad 1.
7-13-3-10=91-30=61 (m?)
61 - 24 = 1464 (z})

Odp.: Koszt zalozenia trawnika to 1464 zt.

Przyktad 2.
3:3+13-4=9+52=61(m?

61 - 24 = 1464 (zt)

Odp.: Koszt zatozenia trawnika to 1464 zt.

Przyklad 3.
3-7+10-4=21+40=61 (m?
61 - 24 = 1464 (z})

Odp.: Koszt zatozenia trawnika to 1464 zt.

Przyktad 4.

3:3-24=216(zh)

3-4-24=288 (zh)

10 - 4 - 24 =960 (zt)

216 + 288 + 960 = 1464 (zt)

Odp.: Koszt zatozenia trawnika to 1464 zt.

Przyklady rozwiazan za 3 punkty

Przykiad 5.
7-13-3-10=91-30=61 (m?
61 - 24 = 1264 (z})

Odp.: Koszt zatozenia trawnika to 1264 zi.

Przykiad 6.

3:3+13-4=51(m?

51-24=1224 (zb)

Odp.: Koszt zatozenia trawnika to 1224 zt.

Przyklady rozwiazan za 2 punkty

Przyklad 7.
7-13-3-10=61 (m%

Przyktad 8.
7-13-3-10=91 (m?
91 - 24 =2084 (z})

Przykiad 9.
3-7+4-13=73m?
73 - 24 = 1752 (2})

Przykiad 10.
713 =91 (m?
91 -24=2184 (z})

Przyklady rozwiazan za 1 punkt

Przyktad 11.
7-13-3-10=700 (m?)

Przyktad 12.
3-7+4-13=73m°
73 - 24 = 1762 (zh)

Przyklady rozwiazan za 0 punktéw

Przyktad 13.

7+3+3+10+4+13= 40

40 - 24 =960

Odp.: Koszt zatozenia trawnika to 960 zt.

Przyktad 14.
3-7+4-13=73m°

Przykiad 15.
9-17=153 (m?)
153 - 24 = 3672 (zh)




Zadanie 25

formuluje kilkuzdaniowa wypowiedz

pisanie pisze na temat i zgodnie z celem (2.1) na zadany temat

2 p. — Uczen podaje co najmniej jeden sensowny argument, dlaczego warto uczy¢ si¢ jezyka polskiego ORAZ
wypowiedz zawiera 2—3 zdania lub zajmuje co najmniej 3 linie.

1 p. — Uczen pisze na temat (podaje argument), ale wypowiedz jest zbyt krotka.
LUB

Uczen zachowuje jakikolwiek zwiazek z poleceniem, np. pisze dlaczego nauka jezyka polskiego jest dla niego
trudna itp., a ponadto wypowiedz zawiera 2—3 zdania lub zajmuje co najmniej 3 linie.

0 p. — Wypowiedz nie ma zadnego zwiazku z poleceniem.

LUB

Wypowiedz zachowuje jakikolwiek zwiazek z poleceniem, ale jest zbyt krotka.
UWAGA: Wypowiedz moze by¢ agramatyczna.

Zadanie 26

formuluje wypowiedz ze §wiadomoscia celu

pisanie 2.2)

odpowiada na pytania

Uczen odpowiada na zadane pytania w sposob sensowny. Odpowiedzi moga by¢ agramatyczne, moga byc¢
jednowyrazowe.

Za odpowiedz na kazde pytanie przyznajemy 1 punkt.

Zadanie 27

pisanie pisze na temat i zgodnie z celem (2.1) pisze list na zadany temat

l. Realizacja tematu

3 p. — Uczen pisze list (wymagane sg podstawowe formalne wyznaczniki listu — zwrot do adresata i podpis), w ktérym
opisuje swoj ulubiony film lub program telewizyjny ORAZ list zajmuje co najmniej 7 linii tekstu (wliczajac
zwrot do adresata i podpis).

2 p. — Uczen pisze list (wymagane sa podstawowe formalne wyznaczniki listu — zwrot do adresata i podpis), ktorego
tre$¢ w jakikolwiek sposob nawigzuje do polecenia ORAZ list zajmuje co najmniej S5 linii tekstu (wliczajac
zwrot do adresata i podpis).

1 p. — Uczen pisze tekst zachowujac jakikolwiek zwiazek z tematem ORAZ tekst ten zajmuje co najmniej 3 linie.

0 p. — Uczen pisze tekst krotszy niz 3 linie i/lub na inny temat.

pisanie pisze na temat i zgodnie z celem (2.1) pisze komunikatywnie

1. Komunikatywno$¢é wypowiedzi

3 p. — Uczen pisze co najmniej 7 linii tekstu w zasadzie poprawnego jezykowo (dopuszczalny jeden btad na kazde
rozpoczgte 5 linii tekstu).

2 p. — Uczen pisze co najmniej 5 linii komunikatywnego tekstu zawierajagcego co najmniej trzy zdania lub ich
rownowazniki — mimo r6znego rodzaju btgdow.

1 p. — Uczen pisze co najmniej 3 linie komunikatywnego tekstu, mimo ze agramatycznego.

0 p. — Uczen pisze tekst krotszy niz 3 linie lub niezrozumiale.



